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Шановна пані Людмило!

Пенсійний фонд України розглянув Ваше звернення від 20.03.2024
(вх. № 637/11 від 25.03.2024) та повідомляє.

Частиною першою статті 26 від 23.09.1999 № 1105-XIV “Про
загальнообов’язкове державне соціальне страхування” (далі – Закон № 1105)
встановлено, що підставою для фінансування страхувальників Пенсійним фондом
України є оформлена за встановленим зразком заява-розрахунок, що містить
інформацію про нараховані застрахованим особам суми страхових виплат за їх
видами.

Відповідно до постанови правління Пенсійного фонду України від 21.12.2022
№ 28-3 “Деякі питання фінансування для здійснення виплат та надання соціальних
послуг, визначених Законом України “Про загальнообов’язкове державне соціальне
страхування”, зареєстрованої в Міністерстві юстиції України 29.12.2022 за
№ 1703/39039 (далі – Постанова № 28-3), фінансування для здійснення страхових
виплат, визначених Законом № 1105, здійснюється централізовано Пенсійним
фондом України на підставі заяв-розрахунків, що містять інформацію про нараховані
застрахованим особам суми страхових виплат за їх видами.

Заява-розрахунок та повідомлення про виплату коштів застрахованим особам
подаються страхувальниками через Єдиний державний вебпортал електронних
послуг або вебпортал електронних послуг Пенсійного фонду України, а також
можуть подаватися у паперовій формі разом з електронною формою на
електронному носії інформації головним управлінням Пенсійного фонду України в
областях та м. Києві за основним місцем обліку страхувальників.

Пунктом 7 Порядку фінансування страхувальників для надання матеріального
забезпечення застрахованим особам у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності
та окремих виплат потерпілим на виробництві за рахунок коштів Фонду соціального
страхування України, затвердженого постановою правління Фонду соціального
страхування України від 19.07.2018 № 12 (далі – Постанова № 12), встановлено, що
інформація, внесена страхувальником до заяви-розрахунку, повинна повністю
відповідати документам, на підставі яких здійснено призначення страхових виплат
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застрахованим особам, та бути відображена в реєстрах бухгалтерського обліку.
Відповідальність за достовірність даних, наведених у заяві-розрахунку, несе
страхувальник.

Відповідно до вимог частини першої статті 26 Закону № 1105, пункту 1
Постанови № 28-3 та пункту 12 Порядку № 12 у разі, якщо сума отриманих
страхувальником страхових коштів перевищує фактичні витрати на надання
страхових виплат, невикористані страхові кошти повертаються страхувальником
протягом трьох робочих днів на окремий рахунок Пенсійного фонду України,
відкритий в АТ “Ощадбанк” UA633004650000025608302300598 (UAH)
(ЄДРПОУ одержувача 00035323) та до головного управління Пенсійного фонду
України в області за місцем обліку, як страхувальника, надсилається письмове
пояснення причин повернення коштів.

Отже, у випадку, зазначеному у Вашому зверненні, при виявленні
страхувальником помилки при розрахунку допомоги по тимчасовій
непрацездатності, що призвело до завищення нарахованої суми допомоги і зайво
замовленого фінансування, та враховуючи те, що у заявах-розрахунках, які
подаються до Пенсійного фонду України для отримання фінансування, зазначається
повна нарахована страхувальниками застрахованим особам сума допомоги по
тимчасовій непрацездатності з урахуванням обов’язкових утримань (податок на
доходи фізичних осіб, військовий збір), кошти мають бути повернуті на рахунок
Пенсійного фонду України в сумі 1 247,64 грн.

Слід зазначити, що Пенсійним фондом України технічно реалізовано
можливість формування страхувальниками на вебпорталі електронних послуг
Пенсійного фонду України коригуючих заяв-розрахунків, до яких було включено
помилково нараховані застрахованим особам суми страхових виплат, у тому числі
щодо тих, по яких кошти повернуті на рахунок Пенсійного фонду України.

З урахуванням викладеного, необхідно сформувати на вебпорталі електронних
послуг Пенсійного фонду України заяву-розрахунок за типом заяви “Корегуюча
зменшення” для листків непрацездатності застрахованої особи, які були розраховані
помилково та включені до заяви-розрахунку, яка була профінансована та набула
статусу “Оплачено”.

Водночас повідомляємо, що надання роз’яснень з питань нарахування,
утримання та повернення помилково сплаченого страхувальниками до бюджету
податку на доходи фізичних осіб та військового збору не належить до компетенції
Пенсійного фонду України.

З повагою
Директор департаменту Юлія КАЛИТА
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